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Hitler csak diktatórikus kormányt vállai 

Ügyvéd követte el a bukaresti kettős gyilkosságoi 
Madgearutielhatal- 
mazta a miniszter- 
tanács, hogy folytassa a 
tár gy alásokat. kuröai nitelezőkkel 
A tör esztést elhalasztják 1933 január 1-től egy megállapitottt ideig. - 
Altalónos moratóriumról ir az Adeverul. - Junian csalatkozott hiveiben 

(Bukarest.) A helügyminiszter ujabb ren- 
deletet adott ki, amelyben fokozottan arra uta- 
sítja a prefektusokat és szotgabirókat, hogy tar- 
tózkodjanak a községi és megyei választásokba 
való beavatkozástól A miniszter a legszigorubb 
büntelést helyezi kiátásba azokkal szemben, 
akik befolyást akarnának gyakorolni a válasz- 
tókra 

(Bukarest ) A minisztertanács felhatalmazta 
a pénzügyminisztert, hogy olytassa a tárgyalá- 
sokat a kültöldi hitelezőkkel a tartozások, illetve 
a kamatok csökkentéséről A Lupta értesülése 
szerint a következő feltételeket szabták meg 
Madgearu pénzügyminiszter részére, aki a tár- 
gyalásokat folytatni fogja : 

1. Az amortizáciok fizetését 1933 ja- 
nuár 1-től elhalasztják egy megállapitandó ideig 

2. A kamatok mérséklését kéri a kor- 

mány. 

3. A fizetések mérséklése azonban csak 

akkor veszi kezdetét, ha Románia igazolta, 

hogy a lejt véglegesen stabilizálta. 

4 A fizetések lejben történnek a francia- 

tomán kompenzációs szerződés igénybevételével. 

Madgearu ezen feltételek alapján folytatja 

majd a hitelezőkkel a tárgyalást és miután a 

feltételeket a hitelezők már ismerik, ha hajlan- 

dóak tárgyalásokba bocsátkozni. bizonyosra ve- 

hető a megegyezés is. 

(Bukarest.) A pénzügyminisztériumban egy 

í egészen rendkivüli visszaélésnek jöttek nyomára, 
amelylyel az államkincstárt jelentős kár érte 
Kiderült ugyanis, hogy sok esetben előfordult 
már, hogy a feljelentőknek, akik egy csempé- 
szést lelepleztek, a pénzügyminisztériumban már 
ki is utalták a törvény értelmében nekik járó 
kvótát, holott a kirótt vámbirság még egyálta- 
lában nem folyt be A vizsgálat megindult és 
a visszaélések elkövetőit sulyosan meg fogják 
büntetni. 

(Bukarest.) A nemzeti-parasztpárt vidéki 
tagozatainak elnökei ma tovább folytatták teg- 
nap megkezdett tanácskozásaikat, Maniu Gyula 
elnöklésével. A Lupta ezzel kapcsolatban meg- 
állapitja, hogy sem Radulescua -Mehedinti, sem 
Georgescu -Tulcea nem követték Juniánt, amint 
azt a kivált poliukus beh rdette. Juniánt külön- 
ben is meglepetések érték, mert akiket legna- 
gyobb hiveinek hitt. azok revideálták felfogásu- 
kat és a meddő ellenzékieskedés helyett oko- 
sabbnak találták bent maradni a kormány- 
pártban. 

A kamara holnapi ülését különben nagy 
érdeklődéssel várjaák Hir szerint Camarasescu 
interpellálni fog a konv. rzióval kapcsolatos sem- 
mitőszéki döntés felől és megkérdezi a kor- 
mányt, hogy ezek után mi az álláspontjuk a 
konverzióval szemben. Erre az interpellációra 
Maniu maga fog válaszolni. 

Az Adeverul a konverzióval és a sem 
mitőszéki döntéssel foglalkozva, arról a feltünő 

értesülésről számol be, hogy a kormány nem- 
csak a jogszerinti konverziót akarja fentartani, 
de ezeket a szakaszokat még a városi adóssá- 
gokra is ki akarja terjeszteni. Ez az értesülés 
természetesen nem jött hivatalos helyről és az 
Adeverul hire megerősítésre szorul. 

(Bukarest ) Mihalache belügyminiszter, aki 
vakbéloperácioón ment keresztül, elhagyta az 
ágyat és birtokára utazott, Mihalache néhány 
napig vidéken lesz, mert az orvosa még pihe- 
nőt ajánlott neki. 

Végleg holtpontra jutott 
az orosz paktum ügye 
(Bukarest.) Néhány nappal ezelőtt egyik 

moszkvai rádióügynökség, amely csak a kormány 
hivatalos jelentéseit közli, ismertette a szovjetek 
határozatát és azt is közölte, hogy Titulescu 
formulája nem alkalmas a további tárgyalásokra. 
Ezért a szovjetkormány Franciaország utján el- 
lenformulát küldött át a bukaresti kormánynak, 
amelynek alapján lehetségessé válna a megnem- 
támadási szerződésre vonatkozó tárgyalások foy- 
talása Ennek az orosz formulának a szövegét 
nemhivatalos uton közölték Titulescuval is Hi- 
rek szerint a külügyminiszter elfogadhatatlannak 
jelentette ki Litvinov javaslatát és kijelentette, 
hogy azt a jövő tárgyalások alapjaként nem 
lehet kezelni. Ebből a Dimineata szerint az a 
logikus következtetés vonható le, hogy Orosz- 
országgal megszakadt a tárgyalások menete. 

vvvvvvvvvvvevvvvvvv 

5 millió 2865 ezer munkanél- 

küli van Németországban 

(Berlin) A német munkaügyi hivatal leg" 

ujabb jelentése szerint november 15-én Német- 

országban a munkanéiküllek száma 5 millió 

265 ezer lőre rugott 



Lengyeloiszágban a munkanélküliek egy 
szénszáliító onatot kifosztoltak, a rendőrség két 
fosgtogatót agyonlőtt, de ez nem zavarta a tár- 
et ebbe hogy a szándékolt kifosztást vég- 

A németországi kisközségben, melynek 
pénztára nem tudta folyósitani a munkanélküliek 
részére megszavazott segélyt, a munkanélküliek 
megostromolták a városházát, majd az élelmi- 
ezerüzleteket fosztották ki. 

gy angel városkában a munkanélküliek 
bejelentették, hogyha nem látják el őket télire 
munkával, vagy tüzifával és élelemmel, akkor 
kifosztjak az egész községet, egyszóval ugy feg- 
nak magukon segiteni, ahogy tudnak. 

Ez a három kis cset, szemelvény az 
utolsó három nap eseményeiből. Ma már any- 
nyira megszokotlt valami a munkanélküljeknek 
hasonló fellépése, hogy az ujságok már nem 
Is szentelnek többet egy-két sornál. Megszoktuk, 
éppen ugy, mint a Zeppelint. Amikor először 
repült át az oceánon, akkor még hasábos cik- 
kek foglalkoztak vele, ma már meg sem em- 
huk, mikor hetenként kétszer átrepül Ameri- 
kába. Csakhogy a Zeppelin repülése és a 
munkanélküliek telte propagandája között nagy 
a különbség. A Zeppelin ezután is minden 
szenzáció nélkül fogja átrepülni az Oceánt, de 
a munkanélküliek fosztogató fellépése egy szép 
és nem is messze eső napon, olyan szenzáció- 
ban robbanhat majd ki, mely azután végleg 
lázba hozhatja az egész világat. Ma itt foszta: 
nak ki egy vonatot, olt egyekét élelmiszerüzle- 
tel, megostromolnak egy-két hivatalt, - ma 
még szórványosan és szervezetlenül, de vigyáz- 
znnk, mert holnap már százból ezren, ezerből 
százezren lesznek, az eldobott gyufaszál belekap 
a gondatlanul otthagyott benzines hordóba és 
robban minden. 

Az éhes gyomor és a fázó nyomor nem 
ísmer törvényt, nem ismer kiméletet Most már 
komolyan a tél küszöbén állunk, sőt már bele 
is léptünk a télbe Már nemcsak a perifériá- 
kon, nemcsak a nyomorgó falukban, de a vá- 
rosok és főleg a világvárosok szivében is tem- 
bol a nincstelenség őrjítő pánikja. A lengyel- 
országi és németországi szórványos esetek mind 
sürübben és mind programmszerübben lépnek 
fel. Az éhes és elkeseredett tömegek a leghá- 
lásabb alanyai mindenféle forradalmi mozgalom- 
nak, akár vörös, akár fehér szinekben is jelent- 
kezik. Európa kormányai most kell, hogy össze- 
fogjanak, de nem a munkanélküli tüntetések 
vérbefojtására, hanem a munkanélküli probléma 
egységes és gyökeres megoldására. Holnap már 
éső lesz. 

vvevVVvvvvvvvvve 

Felmentette a váradi tábla 
a lazitással vaádolt munkást 

(Nagyvárad). Miskolczi és Váradi nevü 
munkások lázitással vádoltan kerültek a tábla 
elé. A vád szerint az adófizelés megtagadá- ! 

sára lázitol ak a falvakban, A szatmári tör- 
vényszék felmentette őket és a felmentési a 
jábla is jóváhagyta. 

Névesere miatt szabadult 
meg aző4 ezerlejesbirsagtól 

(Nagyvárad) Burcuius révi gazdálkodót 
szüzdohány miatt 54 ezer lejre birságolták 
meg. A felebbezés ügyét tegnap tárgyalta a 
törvényszék és miután megállapitották, hogy a 
jegyzőkönyvet tévedésből rossz névre állitották 
ki, felmentették a birság megfizetése alól. 
vvvvvvvvvvvvvvevvvÁ 
OLDAL NOVEMBER . 

(Bukarest). Borzalmas kellős gyilkosság 
hozta lázba egész Bukareslei. Sír. Militari i. 
szám alatt lakott eslerna Bofaana, nevü a 

sszony az unokahugával, Olimpiával, 
ak telesen ugyvég felesége Hétlőn dél- 
előtt a hazaérkező cseléd Ecaterina Boteanu 
asszony! szélhasitott fejjel lalálla ágyában A 
tettesek baltával hasitolták szél a fejét és mel- 
léből is több sebben ömlölt a vér. A 75 éves 
asszony dusgazdag volt. lizennégy háza van 
Bukarestben és párnája alatt 55.000 lejt ta- 
láltak, amit az asszony vére feljesen átáztatott. 

A rendőrség megejtetle a helyszini szem- 
lét és már éppen távozni készült, amikor je- 
lentelték, hogy ugyanabban a házban, külön. 
álló lakásán éejnln halva találták a meggyil- 
kolt uriasszony unokahugát, Nicelescunéi, A 
bestiális gyilkosok neki is baliával hasitotlák 
szét a fejél, azután ieligi lefelé a falra akasz- 
tlolták. - Mindkét gyilkosságot valószinüleg 
ugyanaz a kéz vitte véghez A rendőrség azon- 
nől letartóztatta a cselédet, majd Vasile 
Cheorghe szolgál, továbbá Boleanuné taxiautó 

(Szeged), Borzalmas keltős öngyilkossá- 
got jelentettek hétfőn délután a szegedi ügyész- 
ségnek Sövényházáról. A keltős öngyiikosság- 
ról beszámoló jelentés szerint Kovács Bálin! 
65 éves gazdálkodó és felesége követték el a 
végzeles öngyilkosságot, még pedig füzhalált 
választlottak. 

A nyomozás lefolytatása során kiderült, 
hogy Kovács Bálint és felesége nyomoruk 
miati követték el teltüket, amelyei a legna- 
gyobb előkészülettel hajtoltak végre. Elhatá- 
rozták, hogy felgyujlják magukal és velük 
együtt a tüz martalékává válik a tanyaház is, 
amelyet ugy sem volt kire hagyniok, mert ro. 
konuk nem volt Kovácséknak, 

Az előzeles megbeszélések szerint a 
szoba padlóján tüzet raktak, azután 

(Szeged) Megdöbbentő gyilkossági ügy. 
ben feltek jelentési hélfőn délelőit a szegedi 
ügyésrségnek, A jelentés gyilkosságról szá- 
mol be. Battonyán történt, hogy Némeih Ba- 
lázs 26 éves legény szerelmi éltékenységből 
agyonszurta szerelmesét, a 19 éves Pintér Jo. 
lánt és sulyosan megsebesitetle a velélytár- 
sál, Mucsi Pétert. 

A csendőri jelentés szerint az történt, 
hogy Pintér Jolán, akinek hosszabb idő óla 
udvarolt Németh Balázs, elhidegült az utóbbi 
időben tőle és Mucsi Péterrel udvaroltatott 
magának. A legény ebbe nem fudoltt belenyu- 
godni és szerelmével állandóan üldözte a leányt Igy többek között vasárnap esfe is föl- 
kereste azi a dugolt bálal, ahol szerelme 
Mucsi Péterrel tarlózkodott. 

Némeih Balázs ekkor is kérlelte aleányi. hogy menjen el vele és hagyja ott Mucsii, A 
leány azonban mos! már durván hozta a sze- 
relmes legény ludomására, hogy nem érdekii smmi köze nincs többé hozzá,. Németh 
e eltávozott a bálból, de nem ment haza, 

gyanusitanak : 

ellenmen 

Férje ölte meg a hukaresti uriasszony, 
és multimillimos nagynénjét? 

Baltával verték yon a tizennégyszeres háztalajdonos öre iasszonyt és 
unokahugát. - ébe rbeázott it. 

gyilkossággal 
Hy eyé e 

solőrét. Mia sor került a fialalasszony férjé. 
nek kihallyatására is Az ügyvéd önmagának 

d) zallomása, sajátmagára vonja a 
gyanui Ugyanis feleségével nem voltak jó vi. 
szonyban, annyira, hogy nem is volt közös 
lakásuk, hanem a férj a Crivicén lakott hó. 
napos szobában, A gyilkosság előtii napon 
üzeni neki senun hogy igvik már vala. 
képpen dülőre a hugával a dolgot és vagy 

Biti jenek . el. 
A kihallgatás alkalmával azi mondja, 

hogy ott volt rengel felesége lakásán. de mi- 
kor onnan elmen, a cseléd még olthon volt 

cseléd viszont azi vallja, hogy ől elküldlék 
a Crivicára, de 

az ügyvéd oti maradt a feleségénél 
és mikor visszaérkezeit, ő fedezte 
fel legelőször a rettenetes gyilkos- 

ságot. 
A ház körül ácsorgó emberek közül többeke' 
letartóztattek, Az ügyvéd kihaligatása még 
tart. 

VVVvVVVvVvvvvVvvvvvve ........... 

Benzinnel leöntötték ruhájukat és a tüzt 
ugrott egy házaspár 

Borzaimas kettős öngyilkosság a nyomor miatt 

mindkelfen benzinnel leöntötfék ru. 
hájukat és a tüzbe beleugroltak. 

A borzalmas öngyilkosságot csak a tüz oltása 
után fedezték fel. Előbb arra gondoltak, hogy 
végzetles szerencséllenség törlént. A nyomo. 
zás azonban megállapitotta, hogy a legborzal- 
masabb öngyilkosságot követie el az időe 
házaspár 

A ház nem égelt le teljesen, mert a 
szomszédok még idejében segilségre sieltek 
és a tüzet sikerült is eloltani. Abból a körül- 
ményből azonban, hogy a lakási zárva talál- 
ták, továbbá. hogy a benzines üveget megfa- 
lálták a szobában, valamint abból a körül- 
ményből, hogy a szoba padlóján gyujtottak 
tüzet, nem vitás, hogy öngyilkosságol követett el a házaspár és ezt a borzalmas módját vás 
lasztotlák a halálnak. ; *vvvv vvyvvyvvvvvvvvvryvvvvvvvvvevvvvevvvvvvvvvevvre 

Zsebkésével szurta sziven 
hütlen szerelmesét 

A riválisát is összeszurkálta, de az életben maradt 

hanem lesbe állt és várta a bál végét, hog leszámoljon a leánnyal. 
A bál végén, este 12 őra felé Pintér Jo- lán Mucsi Déter társaságában indult hazatelé. 

A báltó! pár száz lépésnyire, a teljesen nép- 
telen uton Némeih hirtelen a szerelmes i 
előtt termett és mielőit segitségért kiálthatott 
volna a leány, zsebkésével szivenszurta, Pin- 
tér Jolán hanyatesett és azonnal meghait. A kés, - mint utóbb megállapitotlták, - a szb vel járta át. Ezután Mucsira támadt Némeih 
akit sulyosan összeszurkált, de sikerült a hely- 
szinróől megmenekülnie. , Némeih Balázst letartóztatlák és 
kedden délelőtt szállitják be a szegedi ügyése 
ség fogházába, 
wWvvvvvvvvvvvvvevvvvv 

moz 
Filmpalace műsora: 

Péntek 5, 7 és fél i0; pPinty és Pont 
és Charley vigiátek müsor. 
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memerandumban lejentelte 

! 

indenburgnak, hogy 
csak parliamenten kivüli kormányt vállal 
A német birodalom sorsuöniő órál 

Berlinből jelentik. Feszült érdeklődéssel 
várja Németország népe a kormányválság 
megoldását. A nemzeti szocialista párt főhadi 
szállásán, a Kaiserhoi szállodában kedden 
gész éjszaka folytak a tanácskozások. Hit- 
" kedd este az operaházban végignézte az 
lőadást, majd a szállására tért vissza és itt 
lvezései: Goebels. Strasesr, Gnering és dr 
"rick várták. Az alvezérek elkészitették az 
válasziratot, amelyet Hitler Hindenburg el- 
ök elé terjeszt. Az elkészitett válasziratot 
ég kedden éjjel bemutatták az alvezérek 
itlernek 
Hitler az elnökhöz intézett memorandu- mában kifejti, hogy milyen nehézségekkel 

járnak a parlamentáris kormány megalaki- 
tására vonatkozó fáradozások. Továbba elő- 
adta, hogy egy megkötött kézzel induló kor- 
mány nem érhet el kedvező eredményeket se 
politikai, se gazdasági téren. Ezzel szemben 
kázolja azt. hogy milyen előnyök származ- 
hak akkor ha 

nem a pártok bizalmának elnyeréséhez 
füzi az elnök a kabinetalakitást, hanem 
prezidiális kormányt alakalna. 

Azt hiszik a beaavatott körök, hogy Hitler 
memoranduma nyomán ujabb tárgyalás in- 

meg és Hindenburg mérlegelni fogja Hit- 
er előterjesztéseit mielőtt elhatározó lépésre 
szánná el magát. 

Hitler még egy párttal sem tárgyalt ér- 
Memlegesen, csupán közvetitok utján tájéko- 
tódott még az egyes pártok hangulatáról. A 
berlini lapok hivatalos helyről nyert intormá- 
tiók szerint cáfolják a különböző kabinet- 
Uisztákról szóló közléseket. Cáfolják azt az 
eleriedt hiresztelést, hogy 

Hitler visszalépése esetén dr Schacht 
a német Birodalmi Bank elnöke kapna 
kancellári megbizást. 

Hitlee memorandumát tegnap délután terjesz 
lette elő Hindenburg elnöknek. 
vvvvTVVvvvvvvvve vyvν 

,(Berljn) A „Börsenkurier" azt irja, hogy 

kormány létrehozásának megkisérlésére, egyrészt 
azért, mert ha kisérlete nem sikerülne, senki 
többé nem vádolhatna azzal, hogy Hitler a 
parlament félretolásával akar kormányozni, más- 
részt pedig nincs kizárva, hogy ikerülne a 
jobboldali pártok koaliciója, az ugynevezelt 
habsburgi Íront megteremtése. 
............. 
Kirekesztelték az ügyészt a 
nagyváradi 00 milliós 
leketeszesz-birság 
tárgyalásáról 

Érthetően nagy érdeklődés előzi meg 
a nagyváradi törvényszék első szekciójának 
tegnapra kitüzött tárgyalását. A Triton szesz 
gyára kirótt 960 millió lejes birság elleni fe- 
lebbezés volt nanirendre tüzve. Nem kis je- 
lentősége van a felebbezés eldőltének a kincs- 
tárra nézve sem, mert ha a birság jogerőre 
emelkedne, egymilliárd lej könnyen megja- 
vithatná az államkincstár helyzetét. Elmálet- 
ben természetesen. Mert azt, hogy ezen ösz- 
szeget valóban be lehessen hajtani, maga a 
pénzügyminiszterium sem hiszi komolyan 
Értehtő tehát, hogy a tegnapi tárgyaláson 

két bukaresti ügyvéd és egy inspektor 

A biróság rövid tanácskozás után helyt 
adott Angelsecu kifogásának és 

az ügyészt kirekesztette a tárgyalásról. 
Popescu ügyész felfolyamodással élt a tör- 
vényszék döntése ellen. 

A miniszterium képviselői ellenezték An- 
gelescu inditványát A törvényszék 30-án, 
a jövő hét szerdáján hirdet határozatot ezen 
pergátló kitogás ügyébe 

v 

Felmentő itélet a kolozsvári 
Szent Mihály templomra ki- 
tüzött vörös zászló ügyében 

(Kolozavár), Mult év auguszlus 1-én esfe 
a kolozsvári Főler járókelői a Szeni Mihál- 
emplom fornyán hajalmas vörös zászlót lát- 
ak lengedezni. A rendőrség ellávolitotla a vö- 
lös lebogól és először a harangozől hallget 
lák ki, aki elmendta, hogy a lemplom kulcsa 
aznap esle Fogarasy János segédharengozó- 
nál valt Fogarassy a rendőrségen azt vallotta, 
ogy Nyilas Öyörgy és jakab Miksa ifjumun- 
ásokkal egyült ó füzie ki a lorony ablakán 

l szekciója előtt ugy Fogarasy lános. mint Ja- 
kab Miksa letagadták, hogy bármilyen közük 
is leff volna a vörös lobogó kitüzéséhez. Azt 
vallotlák, hogy a rendőrségen ileit vallomásu- 
kat csak az elszenvedeit bántalmazások kö- 
vetkeztében irlák alá. A tanukéni kihallgatott 
Kun Arpád és Szabó Eerenc is tagadták, 
hogy tudomásuk lett volna az ügyről. A tör- 
vényszék rövid tanácskozás utlán a vádlotta- 
kat bizonyitékok hiányában felmenietle, Lani Z 

a vörös lebegót. Tegnap került az ügy a ko- 
ozsvári lörvényezék elé amelynek négye ik: 

ügyész felebbezett. 

.. 3 . 

Hiternek vállalkoznia kellene a parlamentáris 

munkása sztrájkba lépett, A kont 

ielent meg a pénzügyminiszteriam kép- 

Leszállitorta i ébla ürem 
biharmegyei váltóhamisitó 
büntetését 
tegnap tárgyalla az itélőtábla Hotupan 
Vasile, Muj Zenovic és Marcu Florian orosz- 
telki lakosok ügyét, akik vállóhamisitással vol- 
tak vádolva, Falujukbeli gazdag emberek ne- 
vére állitottak ki váltókat, amiket a nagyvá- radi bankokban leszámitoltak. A törvényszék 
Holupant 2 évi fogházra. Muj Zenoviát 2Zzév 
és 8 hőnapra, Marcu Floriant pedig egy évre 
itélte. Felebbezés folytán került az ügy a tábla 
elé, amely Holupan büntetésél másfélévre, 
Mufél 2 évre szállitotta le, Marcu Floriant pe- 
dig felmentelte. 

Az egyik váradi cipőüzem- 
ben megszünt egy másikban 
kitört a sztrájk 

Megirtuk, hogy a Mulari cipőzyár 3 
iktus azon- 

ban békés elintézést nyert, amennyiben a mun kaadó visszavonta a felmondásokat és a mun 
kások tegnap reggel fel is vették a munkát. 

Ugyancsak tegnap azonban Eitört a sirélk a Nagyari testvérek cinögyára. 
an is, 

ahol 40 munkás hagyta félbe a munkát. A sztrájk oka itt az, hogy a munkaadó, a kol- lektiv szerződés ellenére felmondott néhány munkásnak és ujakat vett fel helyettük, ami által - a munkások szerint - a kollektiv 
szerződésben előirt fizetett szabadságot 
akarta elkerülni. 

Ciofu munkaügyi inspektor tegnap dél- 
előtt megkezdte a békéltető tárgyalásoka( 
és remény van a megegyezésre. 

Revoelverrelkeresték a röm- 
mit egy vaáradi kávéházban 

Émlékezetes az a revolveres römmi raz- 
zia, ami a mult év szeptemberében folyt le 
a Royal kávéházban, Egy Dumbraveanu nevü 
monopol ágens előreszegzett revolverrel köz 
vetelte, hogy mutassák meg neki a römmi- 
készleteket és bár egyetlen „iekete römmit. 
sem talált, mégis megállapitotta, hogy há- 
rom römmikészletről hiányzik a moncpol bé- 
lyegzője és ezért 30 ezer lejre birságolta meg 
Fendrich Zoltánt, a Royal kávéház tulaido- 
nosat. A jegyzőkönyvet aláirta Popescu Gav- 
rie rendőrkomiszár is, aki jelen sem volt a 
razzián és ezen a cimen Fendrich ügyvédie, 
dr Stern Bertalan utján felebbezéssel élt. 
Tegnap tárgyalta a felebbezést a törvényszék 
és helyt adott a védő indokaiaak, 

törőlte a birságot és ijogerősen felmen- 
tette Fendrichet. 

Szabadlábrakerültek 
a „Falvak Népét olvasó 
emberek 

Megirtuk, hogy a szabadon terieszthető 
„Falvak Népe" cimü progreszív szellemü 10- 
lyóirat olvasása miatt Szalontáról tiz férüt 
és egy nőt kisértek be az ügyészségre. Mint 
utóbb kiderült nem a szalontai rendőrség, ha- 
nem az erdőgyaraki csendőrség tartóztatta 
le őket. A vizsgálóbiró kihallgatásuk után - 
mind a tizenegy gyanusitotta szabadlábra he- 
lyezte és továb bolvashatják a „Falvak Népe 
lapot, ami ugylátszik csak az erdőgyaraki 
csendőrőrmesternek nem tetszett. 
VYVVVVVVVvvvvvvvv 

Időjárás 
Erősen felhős, ködös idő, sok helyen esők 
élénkebb nyugati légáramlás, A hőmér- 
séklet valószínüleg még nem változik. 

két napi teljes ellátással és lakással III. osztályon 850 -, II. osztályon 1110 - lei, ellátás nélkül III. cszt. 450-, II osztályon 710-- lei költséggel 
isdul november 7-émn reggel. 

jeleníkezés a Hegedüs Hirlavirodában 



elt mégis az európai 
ósállamoknak 

Hoower és Roosewelt tanácskozása eredménytelen volt. - Olaszország 
már be is jelen 

Washingtonból jelentik. Hoowernek, az 
Egyesült Allamok elnökének és Roosewelt- 
nek, a leendő elnöknek kedd délutáni 

tanácskozása két óra hosszat tartott. 
Roosewelt délután 4 óra után érkezett egy 
pénzügyi szakértővel a Fehér Házba, amely- 
nek ugynevezett udvari termében Hoower 
már várta a kincstári államtitkár társaságá- 
ban. A várakozás ellenére a találkozáson 
nem jelent meg Gornel, aki az Egyesült Ál- 
tamok demokrata alelnöke. A találkozásról 
az alábbi hivatalos kommunikét adták ki: 

- Hoovwer elnök és Roosewelt kormány- 
zó a háborus adósságok kérdését és más ak- 
tuális problémákat tárgyaltak meg. Sikerült 
* kérdéseket előbbre vinni. 

Hoovwer a találkozás után a kongresszus 
két tagjával beszélte meg a Rooeswelttel is 
megvitatott ügyeket. Ezen a tanácskozáson 
Roosewelt nem vett részt. 

Az amerikai politikai körök ugy tudják, 
hogy a két államiérfi nem csak a háborus 
adósságokról. hanem 

a leszerelésről és a világgazdasági kon- 
terenciáról is eszmecserét folytatott. 
(Washington). Roosewelt a Hoower el- 

mökkel való tárgyalás folyamán, amint ezt 

áá 

elte, hogy fizet 

Roosevelt bizalmas környezele beszéli, nem 
kötelezte le magát a háborus adósságok kér- 
désében az elnök álláspontja mellett. Sőt el- 
határozta, hogy távoltartja magát a befolyás 
gyakorlástól is. Ennélfogva valószinünek tert- 
ják, hogy 

Hoower az adós államoktól a de- 
cember 15.én esedékes részletek 

fizetését fogja követelni. 
Majd a tartozás kiegyenlitése utlán azt fogja 
javasolni, hogy a kongresszus küldjön ki egy 
adósság-rendező bizotiságot. Minthogy a par- 
lementben megtartott próbaszavazáskor a kép- 
viselők nagyrésze a törlések ellen foglalt ál- 
lést Ezért a tartozások enyhítése alig remél- 
ető. 

Az alkoholtilalom felfüggesztése tárgyá- 
ban csak az uj kongresszus dön!, de a há- 
romszázalékos sör árusitását már a jelenlegi 
kongresszus engedélyezni fogja 

(New)ork). Olaszország washingtoni kö- 
vete ulján bejelentetle az Egyesült Allamok 
kormányának, hogy a december 15-én esedé. 
kes másfélmillió dolláros háborusadósságát 
kilizeti, tekintet nélkül arra, hogy Amerika el- 
fogadja.e a háborus adósságok tizetésének 
halasztására benyujtott kérést. Olaszország 
bejelentését nagy elégtétellel fogadták Ame- 
rikában. 

vvvvvvvvvű 

Ujból betörtek a szatmári 
vasuti pénztárba 

Most már találtak pénzt is, vasuii jegyel is 

(Szatmár.) Kedden éjszaka ismeretlen tet- 
tesek feltörtéek a vasuti pénztárt és elraboltak 
mintegy 13 ezer lei ériékü vasuti jegyet. Pénzt 

is vittek el a kasszából, de még nem állapi- 
tották meg, hogy mennyit. A nyomozást meg- 
inditották. 

................................. 

Nyolcvan autón üldözték 
a riporterek Greta Garbót 

Betiltotta az amerikai hormány a filmsztárok tiszteletbeli ezredesi egyen- 
ruhájának viselését 

(Páris) Greta Carbo, a hires filmszi- 
nésznő, aki inkognitóban utazgat Európában, 
többnapi tartózkodás után elhagyta Párist anél- 
kül, hogy a fotó- és egyéb riporterek fel tud- 
ták volna kutatni a helyet, ahol tartózkodott. 
Ezzel kapcsolatban a lapok megirják, hogy 
Greta Garbot, amikor legutóbb Koppenhágába 
utazott, a vonaton felismerték és a riporterek 
olyan ostirom alá vették, hogy CGreta Garbo a 
legközelebbi állomáson leugrott a vonatról és 
autóba ült. Igy sem szabadulhatott, mert 80 
autó vette üldözőbe és Greta Garbo holtfárad- 
wvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Vasárnap indul az utolsó 
filléres gyors Bukaresibe 
Rövid idő alatt hatalmas népszerüségre 

tettek szert az ugynevezett filléres vonatjá- 
ratok és ezért teljesen érthetetlennek tartjuk 
a CFR igazgatósagának azt az intézkedeset. 
amellyel a jövőre nézve megszünteti a vidéki 
városokból a iővárosba inditott fiilléres vonat 
járatokat. A jövőben csupán 30 százalék ked- 
vezményt hajlandó adni és igy most 

vasárnap nyilik az utolsó alkalom arra. 
hogy lüléres vonat indulhasson Buka 
rostbe. 

tan érkezett Koppenhágába. 
(Newyork ) Az Egyesült Államok had- 

vezetősége rendeletee adott ki, amellyel meg- 
ultja az ugynevezett ,tiszteletbeli" ezredesi 
egyenruhák viselését. Több hires amerikai film- 
szinésznő, mint Bebe Daniels, Marion Davies, 
Gloria Swanson kapták meg a uiszteletbeli ez- 
redesi cimet és nagy ünnepely közben először 
akarták felvenni az egyenruhat, de a hadügy- 
miniszterium rendelete keresztülhuzta számitá- 
sukat. 

vvvvvvv 

Ez lesz az utolsó filléres gyors Nagyváradról 
Bukarestbe és ezután már ez a kedvezmény 
megszünik. 

Terjessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy- 
várad legolesóbb 
napilapjaát, az 

ERDELYI MAGYAi SAGOT 
soaltaamtmsdkalláés. s.atottlosanamna 

2909 

85ő 
jögős 

Vezénye 

RADIOMUS? 
PENTEK 

BUKAREST: 12. Gramaion. 1. Zene 
kar. 5. Rádiózenekar. 7. Gramolon. 8. Rádio. 
zenekar. 905. Hangverseny 

BUDAPEST L: 9.15 Hangverseny, Köz. 
remüködik Kovács Boriska (hegedűü) Megy. 
yessy Ilonka (zongora) és Virág Ilona 
ének). Zongorán kisér Polgár Tibor. 12.05, 
A rádióházikvintetjének hangversenye. Ma. 
gyar szerzők. 1 15. Népiskolai testnevelési 
tanfolyam. 3.30. A rádió diákfélórája. 4.05. 
Török Sándor félóraja. 5.00. A m. kir. Öpe. 
raház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 

fboldán Tibor. 6.15. Gyorsirotan. 
folyam. 6 45. Pertis Jenő és cigányzene- 
karának zenéje. 7.45. Szinműelőadás a stu- 
dióból. A vihar. Szinjáték 3 felvonásban. 
Irta Shakespeare. Forditotta Szász Károly, 
Rendező Ödry Arpád. Utána: Idejelzés, 
hirek. időjárásjeleutés. Majd: Gramoionbang 
verseny. 
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Apróhirdetések 
GYERMEKEK mellé ajánikozik, háztar- 

tásban segit, románul és magyarul tudó jobb 
leány. Cimet a kiadóba kér. 637 

KERESEK hónapos igás kocsist, kinek 
tüzija kirakásban gyakorlata van. Ritter Ernő 
Gillányi ucca 32. 632 

TANULÓLÁNYOK ffizetéssel nőidivat 
szalonba felvétetnek. Bulv. Regele Ferdinand 
12 szám II. em. 10. 631 

MOLNÁRT, ki a követ szakszerüen kar- 
ban tartja, keresek heti egy napi munkára. 
Sándor daráló, Bernát telep . 638 

KERESÜNK Hegyközujlak, Száldobágy 
Csatár, továbbá fugyivásárhely, Fugyi köz: 
ségekbe kijáró megbizható ujsagárust, fix 

mnizetéssel és percenttel. Jelentkezni lehet a 
siadóhivatalban. 

MEGVENNEK kis házat vagy házrészt, 
előre 20.000 leit a többit részletre fizetlném 
Cim a kiadóba. 

FIATAL megbizható mindenes leányt, 1ó 
bizonyitvánnyal azonnalra felveszünk. Diósi, 
Aradi ut 3. 
AAA 

Hirdeimény 
Közhirré tesszük, hogy 1933 évi januát 

hó 4-én délelőtt 9 és 11 óra között a város- 
háza kis tanácstermében (I. 1 sz. szoba, 
nyilvános árlejtést fogunk tartani a városi 
villamosmű részére szükséges 7200 tonna 
azaz hélezerkettőszáz tonna szén beszerzé- 
sére. 

Az árlejtést az államszámviteli törvény 
88-110 szakaszainak figyelembevételével 
fogjuk megtartani. Az ajánlatokat az áriejtés 
napján legkésőbb 11 óráig irásban, zárt és 
lepecsételt boritékban kell az árlejtési bizott- 
ságnak benyujtani, az ajánlati összeg öt szá- 
zalékának megfelelő bánatpénzzel egyűütt, 
melyet készpénzben, vagy állam által garan- 
tált értékpapirokban kellletenni. A bánatpénz 
az adás vételi szerződés megkötése előit 10 
százalékra egészítendő ki. 

Az ajánlati árakat számokkal és betük- 
kel is fel kell tüntetni. Az ajánlathoz nyilat- 
kozatot kell csatolni, miszerint az ajánlattevő 
ismeri és elfogadja a szállitási feltételeket. 

A feltétel fűzet a villamosműnél meg 
tekinthető, ugyanott az árlejtésre v : 
mindennemű felvilágositást megadunk. 

Oradea, la 21 Noemvrie 1932. 
Primaria Municipiului Orades 

nmanamamzamsanaanamos 
Felelős ezerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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